

Этот вопрос волнует всех родителей. Одни считают, что наказание – это хороший способ изменить неприемлемое поведение ребенка, поэтому в семье они обязательно должны присутствовать. Другие стараются избегать наказаний, считая, что они только запугивают и озлобляют ребенка. Что же такое наказание?
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Тогда получается, если ребенок нарушает правила, по отношению к нему нужно применить наказание. Но термин «наказание» лучше заменить термином «негативное последствие» («логическое последствие»). Это и есть, по сути наказание, но ребенку лучше преподносить эти меры именно как следствие его «неправильного» поведения. 
Негативные последствия – это реакция родителей на плохое поведение ребенка (важно подчеркнуть, что плохим является поведение, а не сам ребенок). Например, взял чужое – верни свое, возмести ущерб; дольше гулял – лишился времени для интересного вечернего занятия с родителем и т.д.
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И  здесь не стоит переусердствовать. 


Наказания могут способствовать воспитанию, если они выполняют ряд требований:
· Минимум наказаний (не злоупотреблять). Наказание – это не постоянная практика, а особый случай. Это незамедлительная (!) реакция на недопустимый, и, возможно, опасный поступок. 

· Ребенок должен точно знать, за что его наказывают. Необходимо четко и ясно объяснить ребенку, в чем конкретно он провинился. Ребенку должна быть понятна логика, которая связывает проступок и наказание: продлил себе одно удовольствие – лишился другого удовольствия, нанес материальный ущерб –  потратил собственные материальные средства.

· Сообщение, при помощи которого вы объясняете ребенку, за что он понесет наказание, не должно содержать никаких оценочных суждений по отношению к ребенку и его проступку, только четкое описание того, что сделал ребенок, какие чувства это вызвало у родителей, и какие негативные последствия это повлечет. Например: «Мы договаривались, что ты будешь дома в 19:00, ты задержался на час и не предупредил меня, я очень переживал за тебя. Сегодня, после того как сделаешь уроки, телевизор смотреть не будешь».
· Наказание должно быть значимо для ребенка, иначе оно теряет смысл. Если ребенка наказывают, оставляя дома, а он при этом и не хотел идти в гости, то вряд ли это событие можно считать наказанием.
· Нельзя наказывать за то, в чем вы можете оплошать и сами: например, пролить суп или разбить чашку.
· Нельзя наказывать, если вы точно не уверены в вине ребенка. Это не тот случай, где стоит полагаться на свою интуицию, т.к. может случиться, что наказание настигнет невиновного, а это недопустимо, если вы не хотите потерять доверие своего ребенка.
· Наказывать лучше, лишая ребенка хорошего, чем, делая ему что-то плохое.



Поощрениями мы постепенно приучаем ребенка к тому, что все его действия должны вознаграждаться извне. Ребенок корректирует свое поведение, когда он чувствует очень сильную поддержку своих «правильных» действий. Но поощрения должны применяться очень осмотрительно, в особенности в тех случаях, когда они связаны с манипуляционными или интеллектуальными действиями ребенка, а не с подкреплением его нравственного поведения.
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Каждому родителю надо научиться находить в своем ребенке что-то, что можно проявить и взрастить при помощи родительской любви. Хвалить ребенка за его успехи, за старания и стремление достичь своей цели необходимо для вдохновения его на освоение новых высот.
Дети могут сами принимать участие в вопросах выбора поощрений и наказаний. Они при этом бывают очень справедливы в поиске подходящего для себя наказания, чувствуя доверие, которое оказали им родители. Осуществляя выбор, они к тому же лучше запоминают, что может последовать за определенным поведением, и это повышает их ответственность.
Очень важно, чтобы позитивных моментов в воспитании было больше, чем негативных, поощрение преобладало над наказанием. Поэтому, если уж совсем не за что похвалить непослушного ребенка, так всегда можно хотя бы меньше его ругать…



· похвала, адекватно отражающая успехи и достижения ребенка;
· комплимент, подчеркивающий положительные особенности ребенка;
· сладости, вкусности;
· совместно проведенное время, когда родитель уделяет ребенку специальное внимание (игры, чтение книг, изготовление поделок, походы в кафе, на природу, в гости, в кино, в театр, на хоккейный матч, на каток и т.д.);
· разрешить что-то, сделать какую-то уступку (подольше погулять, посмотреть телевизор, привести ночевать друга, получить «выходной», если всю неделю мыл посуду после ужина);
· билетики (или баллы), которые нужно заработать, а потом они обмениваются на различные игрушки или сладости;
· волшебные карточки, на которых ребенок пишет или рисует свое желание. Оно исполняется после выполнения какого-то значимого действия, поручения или по истечении какого-то периода, если он прошел благополучно;
· покупка чего-то ценного для ребенка (журналов, игрушек, одежды и т.д.) Но при этом материальные способы поощрения (подарки и другие блага) не должны быть привязаны к конкретным поступкам ребенка, а должны выступать как выражение положительного отношения к нему.

Каждая семья должна выработать свою систему поощрений.

Чтобы поощрение было эффективным, оно должно удовлетворять какие-то значимые потребности ребенка.

Чем разнообразнее и неожиданнее поощрения, тем они действеннее. При этом поощрения не должны восприниматься как подарок ко дню рождения (его все равно получишь). Неожиданная награда лучше запоминается, а конфета за каждую пятерку теряет свою роль «быть поощрением».
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Поощрение – это один из методов корректировки детского поведения, помогающий ребенку отличить дурное от хорошего





Как лекарство не достигает цели, если доза слишком велика, так и порицание и критика – когда они переходят меру справедливости. 


Артур Шопенгауэр,�немецкий философ














