Положение о порядке организации отдыха и оздоровления детей в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей «Теремок» на базе ГБУ «ЦСПСД города Сарова» (далее - настоящее Положение) разработано в целях определения порядка работы по организации отдыха, оздоровления детей в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей «Теремок» на базе ГБУ «ЦСПСД города Сарова» в период летней оздоровительной кампании.

Организация отдыха, оздоровления детей в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей «Теремок» на базе ГБУ «ЦСПСД города Сарова» осуществляется для лиц в возрасте от 7 лет до 18 лет.

Организация отдыха, оздоровления детей в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей «Теремок» на базе ГБУ «ЦСПСД города Сарова» осуществляется без взимания платы со стороны родителей (законных представителей).

Категории граждан, имеющие право на получение путёвки в лагерь
Правом на получение путёвки в летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Теремок» могут воспользоваться:

· дети, проживающие в малоимущих семьях;

· дети из многодетных семей;

· дети, состоящие на профилактических учётах;

· дети из семей пенсионеров и инвалидов;

· дети из неполных семей, в том числе одиноких родителей;

· дети ветеранов боевых действий;

· дети-инвалиды;

· дети с ограниченными возможностями здоровья;

· дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев;

· дети, оказавшиеся в экстремальных условиях;

· дети из замещающих семей;

· дети - жертвы насилия;

· дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи;

· дети из семей, находящихся в социально опасном положении, а также из семей, где родители (законные представители) несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение, либо жестоко обращаются с ними;

· дети, находящиеся на социальном обслуживании в государственных учреждениях социального обслуживания семьи и детей с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних, подведомственных министерству социальной политики Нижегородской области.

Получение направления (путёвки) в лагерь
Заявления о предоставлении направлений (путевок) в летний лагерь с дневным пребыванием детей «Теремок» на базе ГБУ «ЦСПСД города Сарова» подаются родителями (законными представителями) детей с приложением следующих документов:

1) копии документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя);

2) копии свидетельства о рождении ребенка;

3) копии страхового номера индивидуального лицевого счета гражданина в системе обязательного пенсионного страхования (СНИЛС) ребенка и родителя;

4) копии справки об инвалидности и индивидуальной программы реабилитации и абилитации для детей-инвалидов;

5) справки из медицинской организации, подтверждающей заболевание, для детей с ограниченными возможностями здоровья;

6) копии договора об опеке или копии договора о приемной семье для замещающих семей;

7) копии удостоверения многодетной семьи для многодетных семей;

8) ходатайства организации, где несовершеннолетний состоит на профилактическом учете (комиссии по делам несовершеннолетних, подразделений по делам несовершеннолетних, образовательных организаций) для детей, состоящих на профилактических учетах.

Документы, указанные в подпунктах 1-7 пункта 3 настоящего Порядка, не   представляются в случаях:

- если на момент подачи родителем (законным представителем) заявления информация о семье содержится в АИС «Соцпомощь» ГКУ НО «УСЗН г.Саров»;

- если в загородные и санаторно-оздоровительные центры (лагеря) направляются дети, находящиеся на социальном обслуживании в государственных учреждениях социального обслуживания семьи и детей с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних, подведомственных министерству социальной политики Нижегородской области.

Заявления принимаются по адресу: г.Саров, ул. Куйбышева, д.8, кабинет № 12, контактный телефон 8(83130) 75730.
Оформление в летний лагерь с дневным пребыванием «Теремок» 
на базе ГБУ «ЦСПСД города Сарова».
Родитель (законный представитель), получив направление (путёвку) в ГКУ НО «УСЗН г.Саров» обращается в ГБУ «ЦСПСД города Сарова» с документами:

· направление (путёвка) в летний лагерь с дневным пребыванием «Теремок»

на базе ГБУ «ЦСПСД города Сарова»;

· медицинская справка по форме 079/у;

· справка из СЭС об отсутствии контактов по месту жительства (не позднее 3 дней до начала смены);

· справки с результатами анализов: кала на яйца глистов и соскоба на энтеробиоз.' 
