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В соответствии с приказом министерства социальной политики Нижегородской области от 16.01.2020 №9 «Об утверждении комплексного плана организационно-методической работы организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Нижегородской области, на 2020 год» Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям города Сарова» с 26 мая по 22 июня 2020 г. проводит интернет – акцию «#СВЯЗЬ_ВРЕМЕН_75», «Песни Великой победы в рисунках» (далее – Акция).
Цель Акции – сохранение исторической памяти о проявленном в годы Великой Отечественной войны героизме и мужестве советских солдат, защищавших рубежи Родины, о самоотверженном труде советских граждан в тылу врага.
Приглашаем принять участие в Акции воспитанников учреждений социального обслуживания семьи и детей Нижегородской области.
Положение о проведении Акции прилагается.
Для участия в Акции необходимо в срок до 22 июня 2020 г. направить заявку и работы (рисунки) в формате PDF на адрес электронной почты: e-mail: emakova91@mail.ru с пометкой «Песни Великой Победы в рисунках!».  
Дополнительную информацию о проведении Акции можно получить по телефонам: 8(83130) 9-83-07, 89082334910 (ответственное лицо – Ермакова Ирина Олеговна).

Приложение: на 4л. в 1 экз.

Директор                                                                                                      М.А. Колоскова
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Ж.А.Судаевой











     [ о проведении интернет - акции]


  


      















