· Используйте интересные сценарии. Если ребенок боится публичных выступлений, пусть сначала расскажет стихотворение в кругу семьи. Потом пригласите послушать произведение дедушку и бабушку, близких друзей. Прорабатывайте каждую деталь, создавая ситуацию успеха и поддерживая ребенка. Таким образом, он будет с удовольствием принимать участие в праздниках.
· Не сравнивайте ребенка со сверстниками. Сравнивая своего ребенка с другими детьми, родители порождают в нем излишнюю тревогу. В своих «нравоучениях» избегайте любых сравнений, которые бы принизили старания и без того застенчивого ребенка.

По мнению психологов, застенчивость у детей может быть разной. Один ребенок, сторонясь взрослых, хорошо находит контакт со сверстниками, другой наоборот, избегает детей, боясь насмешек в свою сторону. Поэтому главная задача родителей - поддерживать детей во всем, быть с ними нежными, проявлять чуткость, и тогда они ощутят уверенность в себе и станут успешными личностями.
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Консультацию психолога

по различным вопросам, связанным с воспитанием и развитием детей,
можно получить 
в ГБУ «ЦСПСД города Сарова» 
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Наш адрес:
город Саров,
улица Куйбышева,

дом 8

Отделение психолого -
педагогической помощи

телефон 9-83-08
Буклет разработан педагогом – психологом Чудаковой М.В.

Государственное бюджетное учреждение 
«Центр социальной помощи семье и детям города Сарова»
Застенчивый ребенок
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Памятка для родителей
Что такое застенчивость?
Толковые словари определяют застенчивость как «робость, стыдливость в общении». Психологическая энциклопедия рассматривает это явление как «боязнь социальных взаимодействий».
Особенности застенчивого ребенка
· Отсутствие желания общаться с незнакомыми людьми. Ребенок теряет дар речи, когда к нему обращаются, старается ускользнуть, избегая знакомства.
· Отказ от публичных выступлений. Не хочет рассказывать стихи, танцевать. Молчит, краснеет, бледнеет, если учитель задает вопрос или просит выразить свое мнение. Зная правильный ответ, он не стремится ответить.
· Болезненная привязанность к родителям, вызванная желанием быть защищенным.
· Чрезмерная послушность ребенка. Выполняет требования взрослых, боясь привлечь к себе внимание, особенно – вызвать отрицательную оценку  окружающих по отношению к себе.
· Отсутствие желания обсуждать собственные проблемы. Ребенок не способен отстаивать свою точку зрения, склонен соглашаться с настойчивыми людьми.
Причины детской застенчивости
· Семейный уклад. Если семья живет замкнуто, имеет узкий круг общения, детям очень сложно принять другую модель поведения. Они не умеют строить дружеские отношения с окружающими. Поэтому общение с незнакомыми людьми для них - нарушение привычного хода жизни.
· Регулярные упреки. Необдуманные высказывания об умственных способностях, внешности ребенка способны сильно его травмировать. Резкие замечания оборачиваются неуверенностью, желанием спрятаться, избежать всеобщего внимания.
· Повышенная тревожность родителей. Излишняя тревожность родителей выражается в том, что мелким событиям придается трагическое значение. Итогом становится страшное беспокойство по поводу незначительного нарушения правил. Забытая дома тетрадь вызывает панику, страх. Ребенку кажется, что его поведение – объект пристального внимания всех вокруг.
· Чрезмерная требовательность к ребенку. Родители везде находят у него ошибки, постоянно проявляют  разочарованность. Ребенок перестает верить в себя. Он заранее предчувствует неудачу, ждет осуждения взрослых. Это подкрепляется страхом вновь не оправдать ожидания окружающих.
· Общение с агрессивными детьми. Некоторые дети ведут себя грубо в общении с окружающими. От них исходят насмешки, замечания, а также могут исходить толчки, удары о которых другие дети молчат. Дружелюбный ребенок, получив грубый отпор, начинает бояться общения с окружающими. Насмешки вырабатывают чувство собственной неполноценности.
Как помочь ребенку справиться с застенчивостью?
· Поощряйте самостоятельность. Не делайте за ребенка то, что он вполне способен сделать сам. Гораздо лучше, если вы научите его завязывать шнурки на кедах, а не будете до старшей школы делать это сами.
· Не формируйте картину мира, полную опасностей. Ребенка нужно предупредить о возможных последствиях его действий и поступков, но убеждать его в том, что кругом враги, - большая ошибка.
· Говорите о том, что совершать ошибки - это нормально. Объясните ребенку, что ошибка - не поражение, не повод опускать руки и бросать начатое. Не ошибается тот, кто ничего не делает. Начните с малого: не ругайте и не наказывайте ребенка за случайные ошибки — разбитую чашку, испачканные на прогулке вещи.
· Меньше критикуйте, чаще хвалите. Похвала родителей необходима ребенку для гармоничного развития. Хвалите малыша за успехи, поощряйте все его начинания, подбадривайте его.
· Помогите расширить круг общения. Чаще посещайте новые места, где ребенок еще никого из ребят не знает: здесь он будет учиться знакомиться и выстраивать новые отношения с детьми. В процессе игры ребенок раскрепостится, ему будет легче отстаивать свое мнение, проявлять инициативность.
· Способствуйте общению с другими людьми. Не запрещайте и не наказывайте ребенка, если он захотел высказать свое мнение взрослому. Для стеснительного ребенка еще один повод замкнуться в себе. Учите его вежливо поддержать разговор с окружающими.

